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Bekhan Uzhakhov 18. května 2023

320 let ruské Baltské flotily
cs.topwar.ru/217043-320-let-baltijskomu-flotu-rossii.html

 
Jedna z bašt ruských ozbrojených sil na moři, Baltská flotila, oslaví
18. května další kulaté datum - 320 let od svého založení. 

 
Tradičně považován za počátek založení Pobaltí Flotila 18. května
1703, neboť právě v tento den došlo k prvnímu vítězství rodícího se
ruského námořnictva v Baltském moři. 15. července 1996 se tento
svátek začal oficiálně slavit podle rozkazu vrchního velitele ruského
námořnictva admirála flotily Felixe Gromova.

Baltská flotila má bohaté historie a za léta své existence se
opakovaně projevila jako obránce ruských zájmů. S nástupem vlády
Petra I. v Rusku na konci XNUMX. století zesílily aktivity země o
přístup k nezaledněným mořím, což bylo velmi důležité pro
hospodářský rozvoj Ruska. Boj mohl vést k východu buď do
Černého nebo do Baltského moře. Protože Petr v té době nenašel
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spojence pro boj s osmanským Tureckem o přístup k Černému moři,
rozhodl se zahájit boj se Švédskem spolu s Dánskem, Polskem a
Saskem o přístup k Baltu.

V roce 1700 začala dvacetiletá severní válka se Švédskem. K
poražení tak silného nepřítele bylo zapotřebí nejen dobré pozemní
armády, ale také flotily. Když to Peter I dokonale pochopil, dal rozkaz
začít stavět válečné lodě. A v říjnu 1702 se Rusům podařilo obsadit
pevnost Oreshek, která je u ústí Něvy. Tato událost urychlila práce
na vytvoření Baltské flotily. 

 V roce 1703 car Petr skutečně vypracoval celý projekt na vytvoření
nové ruské baltské flotily. Byl stanoven počet lodí a jejich typy.

7. května 1703 (18. května podle nového stylu) 30 ruských člunů, na
kterých byli vojáci pluku Semenovského a Preobraženského, pod
velením samotného Petra I., porazilo Švédy, přičemž zajali jejich dvě
válečné lodě Gedan a Astrild. Tato bitva měla velký strategický a
symbolický význam – Rusové obsadili pevnost Nienschanz na břehu
Finského zálivu, odkud se dalo dostat do Baltského moře.

Následně Baltská flotila sehrála klíčovou roli v porážce Švédska a
jeho porážce v Severní válce, v důsledku čehož Rusko odešlo k
Baltskému moři (vyřízlo okno do Evropy) a stalo se říší. Vítězství nad
Švédy v námořních bitvách Gangut (1714) a Grengam (1720) bylo
zvláště pokryto slávou ruské Baltské flotily. Kromě toho se založením
nového hlavního města Petrohradu u ústí Něvy význam Baltské
flotily ještě vzrostl, protože měla bránit hlavní město říše před
mořem.

Na konci vlády Petra I. se Baltská flotila rozrostla do impozantní
velikosti a již sestávala z více než 140 plachetních válečných lodí a
několika stovek veslic.

Baltská flotila vytvořená Petrem I. hrála důležitou roli v následujících
válkách Ruské říše v XNUMX.-XNUMX. Do konce XNUMX. století se
tato flotila stala jednou z nejsilnějších na světě. Na počátku XNUMX.
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století se Baltská flotila účastnila rusko-japonské a XNUMX. světové
války.

Námořníci Baltské flotily také neocenitelně přispěli k obraně země
před vojsky nacistického Německa během Velké vlastenecké války.
Tedy již v prvních dnech vzdálené války letectví flotila bombardovala
Berlín. Pobaltí udělalo hodně i pro obranu Leningradu. Účastnili se
dalších vojenských operací. Během válečných let se Pobaltí podařilo
potopit více než 1200 nepřátelských lodí a zničit více než 2400
letadel.173 Pobaltí se za zásluhy během druhé světové války stalo
Hrdiny Sovětského svazu.

V moderním Rusku Baltská flotila nadále hraje strategicky důležitou
roli v obraně země, zejména s postupem NATO k ruským hranicím a
vstupem Finska do Severoatlantické aliance.

Baltská flotila je dnes součástí ruského námořnictva a je impozantní
silou, která zahrnuje značný počet hladinových lodí a ponorek,
námořní letectví a protivzdušnou obranu, pobřežní jednotky a řadu
dalších jednotek. Velitelství flotily se nachází v Kaliningradu.

Den Baltské flotily se obvykle neslaví velkolepými přehlídkami a
událostmi, protože každý rok v červenci slaví všeobecný den
ruského námořnictva, na který připadají hlavní oslavy.
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